

# 孕妇“死”后复生 丈夫跪求无人救

院方竟然表示，病人“死而复生”是家属过度伤心产生的幻觉

□据《工人日报》

安徽农民工唐泽志的妻子在安徽含山县平安医院实施剖宫产时大出血，院方宣布其死亡一小时后，妻子“复生”呼救，丈夫四处磕头下跪哀求院方救人，但医生纷纷躲避最终致使产妇死亡。日前唐泽志获得31万元赔偿……

## 1 “我把老婆送进了‘鬼门关’”

2010年7月12日，在上海打工的唐泽志扶着即将第二次临产的妻子裴传琴踏上了返回安徽含山县老家的列车。7月28日，裴传琴腹部阵痛，唐泽志带着妻子来到含山县平安医院。医护人员告之，当天妇产科主任因家里有事不来了。

唐泽志决定带妻子去别的医院，此时医院院长追了出来对唐泽志说：“我们从巢湖市请权威妇产科专家为你妻子做剖宫产手术，保证万无一失。”院长的承诺打消了唐泽志的顾虑，他为妻子

办理了住院手续。

之后发生的事，唐泽志是这么说的：

“一刻钟后孩子出生了，是个女儿。我问护士：‘我老婆还好吗？’护士没回答，抱着孩子清洗去了。时间一分一秒过去，传琴还没出来。这时，院长从手术室走出来，我迎上前问：‘大人有危险吗？’院长镇定地说：‘大人没事。’我看着医生护士进进出出，有种不好的预感，便提出将妻子转到含山县第一人民医院，院长没同意，并一再向我保证产

妇绝对不会事。

一个小时过去了，院长从手术室出来，说：“胎盘前置戳破了产妇的子宫，要想保命必须切除。”

我有个朋友是医生，便打电话请他拿个主意。通话过程中，院长再次出现在我面前：“产妇的子宫已经切除。”我的手机一下子掉在地上，医院怎么能在未征得病人家属同意的情况下擅自手术呢？”

事发后，唐泽志陷入了极度的悔恨之中，总觉得是把他老婆送进了“鬼门关”。

## 2 “我磕破了头但他们见死不救”

当天中午12时，离裴传琴进手术室已经两个小时。此时，裴传琴的弟弟和母亲再次提出转院，但院方认为转院会耽误抢救时间，再次拒绝。

一会儿医生走出手术室对家属说：“病人血没止住，急需输血。”

唐泽志说：“原来平安医院没有血库，手术前也没备足应急用的血浆，医生让我们去献血……我是A型血，妻子是B型血，血型不合，抽了也不能用。我把自己的血型告诉护士，对方说：‘先

抽了再说。’

下午1时50分，医生走出手术室，宣布我妻子因抢救无效死亡。”

大约一小时后，唐泽志突然感觉妻子的手动了一下，紧接着又动了一下，他抓着妻子的手呼喊着：“传琴，你醒醒，咱们的二女儿刚出生，你别丢下我们……”在丈夫的呼喊中，裴传琴微微睁开眼虚弱地说：“泽志，救救我，我疼。”

“我从一楼跑到二楼，从二楼跑到三楼，见到医生便跪在地

上哀求：‘求求你救救我妻子，她还没死，还能说话……’我的头在地上磕得直响……我跑遍了医院的所有楼层，不知给多少医生护士下跪……我跪在院长办公室门口，使劲拍打着办公室的门，可没有一个人出来帮忙。”

此时，裴传琴已经陷入昏迷，血打湿了白床单直往下滴。唐泽志跪在妻子身边颤抖地说：“传琴，我是泽志，你醒醒，医生就来了。”裴传琴微微动了一下手，眼泪顺着眼角流了下来……这次，妻子真的走了。



唐泽志与妻子、大女儿的合影。

## 3 赔偿协议达成后不追究责任

妻子死后，唐泽志心里充满了对医院的怨恨和愤怒。

当天下午3时，在没有一个医护人员出面解释的情况下，唐泽志冲进一间办公室，砸毁了两台电脑和一些办公设备。巨大的响声惊动了躲避的医护人员，一个个又都冒了出来，并拨打了110。

此时，唐泽志总算见到了院长，对方低着头不敢看他的眼睛。

产妇死亡两天后，医院对于裴传琴的死亡原因一直没给出确切的说法，甚至连个道歉也没有。医院冷漠的态度激怒了唐泽志的家人，他们打着横幅在医院门口静坐。

7月30日，当地一位领导出面，将唐泽志和医院方面的代表召集在一起，商量具体解决办法。医院辩解称，当天院方对裴传琴进行抢救，确认其生命体征完全消失才宣布其死亡，病人“死而复生”

是病人家属过度伤心产生的幻觉。

8月1日，平安医院与唐泽志进行第二次协商。医院表示，在这起事故中，院方愿意承担一定责任，同意赔偿死者家属27万元。

事发后，笔者采访医院的医护人员但遭到拒绝。一名不愿透露姓名的医生说：“不是我们医生见死不救，只是大夫属于不同科室，要是出了什么意外，谁来担这个责任。”

8月6日，在不申请医疗事故技术鉴定委员会对死因及责任进行鉴定的前提下，在含山县环峰镇政府调解和含山县环峰镇法律服务所的见证下，唐泽志与医院就裴传琴死亡赔偿一事达成协议：被申请方(医院)赔偿申请方(因裴传琴死亡)所有损失共计人民币叁拾壹万元整。双方达成赔偿协议后，申请方不再因财产损失追究被申请方赔偿和其他责任。



- 权威身份：中共洛阳市委宣传部主管、洛阳日报报业集团主办，党报优势，新闻权威。
- 超群实力：十三年成功运营，alexa统计全球排名1.7万，日均IP量8万，日均PV量120余万，全市第一，全省前三。“洛阳社区”人气火爆，注册会员超26万人。
- 核心优势：共享洛阳日报报业集团全媒体采访中心新闻，最新鲜，最生动，最详尽，离您最近。
- 荣耀见证：河南省十佳网站、全国地方门户创新品牌奖、网盟理事单位。